
3:12 REGLER

HAR SMÅFÖRETAGARNA BRA 
KOLL PÅ REGELVERKET?
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3:12 REGLERNA FÖRÄNDRAS IGEN 
HUR BRA KOLL HAR 
SMÅFÖRETAGARNA PÅ REGELVERKET?

Företagarförbundet har i augusti 2025 genomfört en medlemsundersökning om småföretagares kunskap och upplevelse av det svenska 
3:12-regelverket – de regler som styr beskattning av utdelning och kapitalvinst för ägare i fåmansbolag. Resultaten visar tydligt att 
kunskapsnivån är splittrad och att reglerna ofta upplevs som både krångliga och hämmande för företagsutveckling.  

Ungefär hälften av de svarande anser att de har god eller hjälplig förståelse 
för dagens 3:12-regler, medan resten uppger att de har lite eller ingen koll 
alls. Det signalerar ett stort behov av tydligare kommunikation och 
vägledning från myndigheter. Reglernas komplexitet påverkar i praktiken 
också företagens beslut. En femtedel av företagarna uppger att de avstått 
från utdelning under de senaste tre åren på grund av osäkerhet eller 
upplevd ofördelaktighet i regelverket. Vidare anger 4 av 10 att 3:12-reglerna 
påverkar deras beslut om att anställa ny personal – vilket kan ses som en 
allvarlig tillväxthämmande faktor. Trots regelverkets komplexitet uppger 
nästan hälften av respondenterna att de inte använder juridisk eller 
skattemässig rådgivning kopplat till 3:12-frågor.

Den genomsnittliga tiden som läggs på att räkna fram gränsbelopp uppges vara 
7 timmar per år, vilket antyder ett högt administrativt tryck. På frågan om vilka 
förändringar som skulle vara mest positiva för företagen toppar följande 
alternativ:
• Högre schablonbelopp
• Lägre skatt på utdelning

Sammanfattningsvis visar undersökningen att 3:12-reglerna upplevs som 
komplicerade, hämmande och svårnavigerade för många småföretagare. 
Behovet av förenkling, tydlighet och reform är stort – inte minst för att främja 
tillväxt och minska osäkerheten i företagarnas vardag.



Inte alls

Har lite koll

Förstår dem hjälpligt

Har god koll

Hur väl anser du att du förstår dagens 3:12-regler?

HÄLFTEN HAR 
KOLL - ANDRA 
HÄLFTEN INTE 

RIKTIGT.



Hur stor del av din privata inkomst utgörs normalt 
av utdelning (enl. 3:12) jämfört med lön?
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Har du under de senaste tre åren avstått från utdelning 
för att reglerna upplevdes osäkra eller ofördelaktiga?

VAR FEMTE FÖRETAGARE 
HAR AVSTÅTT UTDELNING 

PGA- KRÅNGEL



Inte alls

Lite

Mycket

I vilken grad påverkar 3:12-reglerna dina beslut 
om att anställa personal?

4 AV 10 
PÅVERKAS  

AV 3:12  
INFÖR 

ANSTÄLLNING



KONTINUERLIGT

FLERA GÅNGER PER ÅR

NÅGON GÅNG PER ÅR

ALDRIG
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I vilken mån använder du skatte- eller juridisk 
rådgivning specifikt för 3:12-frågor?

NÄSTAN HÄLFTEN  
TAR INTE HJÄLP MED 3:12 



Hur mycket tid (timmar/år) lägger du eller din 
redovisningskonsult på att räkna fram årets gränsbelopp?

7 TIM



Vilken förändring skulle ha störst positiv effekt 
för dig? (kryssa högst två)

HÖGRE SCHABLONBELOPP

LÄGRE SKATTESATS PÅ UTDELNING

FÖRENKLAT LÖNEUNDERLAG

MINDRE DOKUMENTATIONSKRAV

TYDLIGARE VÄGLEDNING FRÅN SKATTEVERKET
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Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under augusti månad via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 6782 panelmedlemmar enkäten och 358 
företag  (5,2%) svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

